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СУТНІСТЬ ТА ФОРМИ ДОНОРСЬКОЇ ДОПОМОГИ



СУТНІСТЬ ТА ФОРМИ МІЖНАРОДНОЇ 
ТЕХНІЧНОЇ ДОПОМОГИ

Міжнародна технічна допомога  Україні ( МТД) – фінансові та 
інші ресурси та послуги, що відповідно до міжнародних договорів України 
надаються донорами на безоплатній та безповоротній основі з метою 
підтримки України;.

Донор - іноземна держава, уряд та уповноважені урядом іноземної держави 
органи, іноземний муніципальний орган або міжнародна організація, що 
надають міжнародну технічну допомогу відповідно до міжнародних 
договорів України.

Бенефіціар - центральний орган виконавчої влади, Рада міністрів 
Автономної Республіки Крим, обласна, Київська, Севастопольська міська 
держадміністрація, до компетенції яких належить реалізація державної 
політики у відповідній галузі чи регіоні, де передбачається впровадження 
проекту (програми), що заінтересована в результатах виконання проекту 
(програми)

Реципієнт - резидент (фізична або юридична особа), який безпосередньо 
одержує міжнародну технічну допомогу згідно з проектом (програмою)

Стратегічна програма - документ, яким на підставі результатів аналізу 
проблем соціально-економічного розвитку України визначаються пріоритетні 
напрями техніко-економічного співробітництва між донором та Україною. 



ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗДІЙСНЕННЯ 
МІЖНАРОДНОЇ ТЕХНІЧНОЇ ДОПОМОГИ

Джерела правового регулювання міжнародної 
технічної допомоги можна диференціювати на такі 

види:

МІЖНАРОДНІ ДЖЕРЕЛА:
міжнародні договори:
⚫ двосторонні; 
⚫ багатосторонні

НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО:
загальне законодавство;
 спеціальне законодавство.



 НАЦІОНАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО МТД

ЗАГАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО МТД - регулює 
лише окремі питання здійснення міжнародної 
технічної допомоги в Україні. Містить нормативні 
акти загального характеру, які регулюють не лише 
відносини в рамках міжнародної технічної допомоги, 
а  й відносини в інших сферах суспільства. 

СПЕЦІАЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО:  
безпосередньо регулює відносини у сфері 
міжнародної технічної допомоги.



 АКТИ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ
1. Постанова Кабінету Міністрів України від 15.02.2002 № 153 «Про створення єдиної системи 
залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної допомоги»
2. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 3 вересня 2009 р. N 1156-р «Про схвалення 
Стратегічних напрямів та завдань щодо залучення міжнародної технічної допомоги і співробітництва з 
міжнародними фінансовими організаціями на 2009-2012 роки»
3. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 20 жовтня 2011 р. N 1075-р «Про схвалення 
Концепції планування, залучення, ефективного використання та моніторингу міжнародної технічної 
допомоги і співробітництва з міжнародними фінансовими організаціями»
4. Постанова Кабінету Міністрів України від 07.02.2007 № 154 «Про Порядок організації роботи із 
підготовки та реалізації проектів Тwinning в Україні»
5. Постанова Кабінету Міністрів України від 09.04.2008 № 316 «Про затвердження Порядку 
підготовки та виконання плану залучення зовнішньої допомоги Європейської Комісії у рамках ТАІЕХ»
6. Розпорядження Кабінету Міністрів України від 10 листопада 2010 року № 2078-р «Деякі питання 
підготовки та виконання програми Всеохоплюючої інституційної розбудови у рамках ініціативи 
Європейського Союзу „Східне партнерство»
7. Постанова Кабінету Міністрів України від 15.09.2010 № 841 «Про затвердження  Порядку 
підготовки, виконання та проведення моніторингу програм секторальної бюджетної підтримки 
Європейського Союзу в Україні»
8. Постанова Кабінету Міністрів України від 08.12.2010 № 1111 «Про затвердження Порядку 
підготовки та реалізації проектів у рамках програм прикордонного співробітництва ЄІСП»
9. Постанова Кабінету Міністрів України від 21.09.2011 № 994 «Про утворення Координаційного 
центру з провадження діяльності, пов'язаної з участю України в реалізації Стратегії Європейського 
Союзу для Дунайського регіону»



 АКТИ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ
 Указ Президента України від 6 жовтня 2005 року № 1424/2005 «Питання 
забезпечення впровадження програми Twinning в Україні»
 Указ Президента України від 01 листопада 2003 року “Про Національного 
координатора з питань технічної допомоги Європейського Союзу”
 Указ Президента України від 1 травня 2011 року № 634/2011 «Про 
Міністерство економічного розвитку і торгівлі України»

АКТИ НАЦІОНАЛЬНОГО БАНКУ УКРАЇНИ 
Постанова НБУ від 01.12.2014  № 758 "Про врегулювання ситуації на 
грошово-кредитному та валютному ринках України"

ЦИВІЛЬНЕ ЗАКОНОДАВСТВО, ЯКЕ РЕГУЛЮЄ МТД.
Закон України «Про режим іноземного інвестування», 
Закон України «Про оподаткування прибутку підприємств», 
Закон України «Про податок на додану вартість», 
Закон України «Про благодійництво та благодійні організації»,
Закон України «Про гуманітарну допомогу»,
 Закон України «Про міжнародні договори в Україні», 
Митний кодекс та інші.



МТД НАДАЄТЬСЯ У ФОРМІ :
майна, необхідного для  забезпечення виконання завдань проектів 
(програм), яке ввозиться або набувається  в Україні;
 робіт і послуг; 
прав інтелектуальної власності; 
фінансових ресурсів (грантів) у національній  чи іноземній валюті; 
у формі передачі у власність, користування майна і майнових прав; 
консультацій із залученням експертів, у тому числі іноземних; 
фінансування витрат на навчання та підвищення кваліфікації 
спеціалістів реципієнта; 
обміну спеціалістами; 
грантів.
інших ресурсів, не заборонених законодавством, у тому числі 
стипендій

ЗАЛУЧЕННЯ МІЖНАРОДНОЇ ТЕХНІЧНОЇ 
ДОПОМОГИ



  
Порядок залучення міжнародної технічної допомоги

1. До 1 лютого Мінекономрозвитку отримує пропозиції щодо визначення регіональних і 
галузевих пріоритетів для залучення міжнародної технічної допомоги. 

2. Мінекономрозвитку аналізує подані пропозиції на відповідність пріоритетним напрямам, 
визначеним у Державній програмі економічного і соціального розвитку України на поточний 
рік і програмах розвитку відповідних галузей та сфер діяльності, затверджених в 
установленому порядку, та узгоджує з донорами стратегічні програми на основі цих 
пропозицій.

3.  Мінекономрозвитку виходячи з узгоджених з донорами стратегічних програм формує щорічні 
програми з урахуванням діючих проектів (програм) і на підставі запитів, які подаються до 
Міністерства бенефіціарами або потенційними реципієнтами.

4. У разі потреби Мінекономрозвитку ініціює утворення тимчасових експертних груп, рад у 
складі представників заінтересованих органів влади, бенефіціарів для проведення експертизи, 
оцінки та погодження зазначених запитів.

5. Запит складається із супровідного листа, проектної пропозиції, листа підтримки.
6. Бенефіціар або потенційний реципієнт у разі надходження від донора пропозицій щодо 

започаткування проекту (програми) оформляє запит  і подає його до Мінекономрозвитку.
7. У разі коли реципієнтами є міністерства, інші центральні або місцеві органи виконавчої влади, 

тексти договорів (угод, меморандумів, протоколів) з питань техніко-економічного 
співробітництва, які регламентують взаємовідносини між донором і реципієнтом, узгоджуються з 
Мінекономрозвитку.

8. Мінекономрозвитку щороку інформує Кабінет Міністрів України про стан формування 
стратегічних та щорічних програм.



 ОКРЕМІ ПРОЕКТИ ТА ПРОГРАМИ, 
ПРЕДСТАВЛЕНІ НА ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ 
ЗА ПІДТРИМКИ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ДЕРЖАВ 

ТА МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ
 



ФОНД СПРИЯННЯ ДЕМОКРАТІЇ ПОСОЛЬСТВА 
США В УКРАЇНІ 

Посольство США запрошує українські неприбуткові та неурядові організації 
взяти участь у конкурсі проектів Фонду сприяння демократії. Фонд 
підтримує проекти, які сприяють демократичним перетворенням та побудові 
громадянського суспільства в Україні. Фонд сприяння демократії - це 
цілеспрямований, але гнучкий механізм, якій забезпечує фінансову 
підтримку унікальних та перспективних проектів, особливо таких, що 
сприяють розвитку спроможності та самозабезпечення НДО в Україні. Вибір 
проектів базується на спроможності організацій вказувати на конкретні 
досягнення та їхній вплив на певну сферу чи громаду. Грантові заявки 
приймаються на конкурс протягом року.
Сайт ФОНДУ: https://ua.usembassy.gov/uk/education-culture-uk/

Загальний конкурс проектів: 
https://ua.usembassy.gov/uk/education-culture-uk/democracy-grants-uk
/  



 
 

 ПРОГРАМА РОЗВИТКУ ООН (ПРООН)

ПРООН є глобальною мережею ООН, яка виступає за позитивні зміни та 
надає країнам доступ до джерел знань та ресурсів з метою побудови 
кращого життя, розв'язання глобальних та національних проблем в галузі 
людського розвитку. Покращуючи власні якості, людина має можливість 
використовувати досвід та знання співробітників ПРООН, співпрацюючи з 
широким колом партнерів Організації. 
В Україні ПРООН зосереджується на трьох головних сферах:

📫 викорінення бідності, 
📫 структурні зміни
📫 розбудова стійкості.

Сайт: 
http://www.ua.undp.org/content/ukraine/uk/home/our-focus.ht
ml   
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 ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СОЮЗ

Програма ЄС із фінансової та технічної співпраці підтримує перспективний 
план дій України щодо впровадження реформ. Більше 250 проектів нині 
реалізуються в широкому спектрі галузей, регіонів і міст України. Допомога 
ЄС зосереджується зокрема на підтримці демократичного розвитку і 
правильного керування, реформ регулювання й зміцнення адміністративного 
потенціалу, розвитку інфраструктури та ядерної безпеки. Фінансування ЄС 
проектів в Україні здійснюється у формі грантів, контрактів і зростаючої 
підтримки бюджету.
Сайт: https://eu-ua.kmu.gov.ua/tekhnichna-ta-finansova-dopomoha 
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 SDC — ШВЕЙЦАРСЬКЕ БЮРО 
СПІВРОБІТНИЦТВА

Співробітництво Швейцарії з країнами Східної Європи ґрунтується на верховенстві 
права, демократії та соціально-орієнтованої ринкової економіки шляхом обміну 
знаннями та наданням експертної допомоги. Швейцарське бюро опікується 
питаннями зміцнення демократичних інституцій, ефективного врядування та 
стабільних умов економіки, в державах, що розвиваються. Основними видами 
діяльності є:
- підтримка соціальних, правових та економічних реформ;
- професійна освіта для молоді та безробітних;
- покращення базової інфраструктури, зокрема в галузі здоров’я та водопостачання,
- розвиток сільської місцевості.
Близько 47% бюджету направлені на проекти в Україні, Молдові, Грузії та країни 
Центральної Азії.
Сайт: 
https://www.eda.admin.ch/countries/ukraine/uk/home/predstavnictva/%D0%B
F%D0%BE%D1%81%D0%BE%D0%BB%D1%8C%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%B
E-%D1%83-%D0%BA%D0%B8%D1%94%D0%B2%D1%96.html   
Швейцарсько-український Проект «Підтримка децентралізації в Україні» DESPRO

http://despro.org.ua/
 Бюро зараз базується у приміщенні посольства Швейцарії в Україні. Більш детальна 

інформація на офіційному сайті посольства.
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GIZ — НІМЕЦЬКЕ ТОВАРИСТВО 
МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА

GIZ є федеральною установою, що підтримується та фінансується Урядом 
Німеччини. Глобальною метою ГІЦ є підтримка людей та спільнот у 
країнах, що розвивається. Мета організації в Україні - сприяння 
міжнародній співпраці задля сталого розвитку та проведення міжнародної 
освітньої роботи.

 
Сторінка в інтернет: https://www.giz.de/de/html/index.html 

 
GIZ –GIZ – Україна: https://www.giz.de/en/worldwide/32413.html  
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CISEP  
ГРОМАДСЬКА ШКОЛА ДІЄВИХ ПРАКТИК ЄС

Громадська школа дієвих практик ЄС (CiSEP) - це 
навчальна програма для активних громадян та 
лідерів змін в Україні. Вона створює мережу 
спеціалістів з Угоди про асоціацію, яка має спільну 
мету посилити європейську інтеграцію України.

https://www.facebook.com/CiSEP.Ukraine/
https://www.instagram.com/cisep.eu/ 



 
 

 
 

 SIDA – ШВЕДСЬКЕ АГЕНТСТВО З ПИТАНЬ 
МІЖНАРОДНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА І 

РОЗВИТКУ
 

SIDA є державною установою при Міністерстві закордонних справ 
Швеції. З Україною SIDA співпрацює з 1995 року. За цей час Україні 
надано допомогу у вступі до СОТ, реалізовано проекти в області розвитку 
ринкової економіки, декоративної культури, системи соціального захисту, 
охорони навколишнього середовища, освіти.

 
Сайт (англійською): http://www.sida.se/English/
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 РАДА ЄВРОПИ

Рада Європи – міжнародна організація, яка створена для єдності і 
покращення якості життя в Європі. Вона включає 47 країн-членів, 28 з 
яких є членами Європейського Союзу. Усі країни Ради Європи підписали 
Європейську конвенцію про права людини - договір, покликаний 
захищати права людини, демократію та верховенство права.

Сайт: https://www.coe.int/uk/web/kyiv 

Проекти та Програми: 
https://www.coe.int/uk/web/kyiv/projects-and-programmes 
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CIDA — КАНАДСЬКЕ АГЕНТСТВО 
МІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ

Метою діяльності CIDA є сприяння країнам, що розвиваються у їх 
прагненні досягти сталого економічного та соціального розвитку у 
відповідності до їхніх потреб шляхом проведення спільних заходів, 
спрямованих на розвиток, надання гуманітарної допомоги і, таким чином, 
сприяння поширенню соціальної справедливості, міжнародної 
стабільності та довготривалих відносин на користь світової спільноти, що 
відповідає політичним та економічним інтересам Канади за кордоном.
Метою програм технічної співпраці Канади із Україною є сприяння 
успішній інтеграції України до світової ринкової економіки, а також 
надання допомоги в мирному розвитку демократичної системи врядування 
на основі верховенства права. 
Сайт: 
https://www.who.int/workforcealliance/members_partners/member_li
st/cida/en/   
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 USAID – АГЕНТСТВО США З 
МІЖНАРОДНОГО РОЗВИТКУ

Головна місія USAID в Україні полягає у наданні допомоги в процесі 
переходу країни до демократії та ринкової економіки. USAID також 
підтримує діяльність, спрямовану на зменшення негативних наслідків 
перехідного періоду для найвразливіших верств населення.

 
Сторінка в інтернеті:   https://www.usaid.gov/uk/ukraine 

 
Грантові програми благодійного фонду “Творчий центр Каунтерпарт»: 

http://www.ccc-tck.org.ua/  
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 ПРОГРАМА UNITER
 

Програма UNITER, як основний проект Агентства США з міжнародного 
розвитку розробляє механізми для підтримки обізнаності партнерських 
організацій громадянського суспільства, агентств міжнародного розвитку, 
інших донорів, виконавців програми та зацікавлених представників влади 
щодо основних досягнень у сфері громадянського суспільства. Для цього 
в рамках Програми проводяться координаційні зустрічі, заохочуються 
донори до місцевих механізмів та методів взаємодії.
Пріоритети: підтримка мереж та їх співпраці; посилення реформ в 
Україні; зміцнення співпраці між органами влади та громадянським 
суспільством через громадські ради на місцевому рівні; створення ринку 
послуг для зміцнення організаційної спроможності ОГС; стратегічна 
координація / партнерство із зацікавленими сторонами.

 Детальна інформація: https://uniter.org.ua/https://uniter.org.ua/   
http://ngomarket.org.ua/ 
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ІСАР «ЄДНАННЯ»

 Ініціативний центр сприяння активності та розвитку громадського почину 
“ЄДНАННЯ” – українська неприбуткова громадська організація, 
заснована у 1997 році та офіційно зареєстрована у 1999 році у 
відповідності до чинного законодавства України. Центр створений завдяки 
спільним зусиллям багатьох ентузіастів громадського руху і сама назва 
“ЄДНАННЯ” має глибокий символічний зміст – вона означає поєднання 
прагнень активістів та організацій громадянського суспільства (ОГС) у 
справі підтримки громадської ініціативи. ІСАР “ЄДНАННЯ” відкритий 
для співробітництва з усіма, хто в непрості часи сьогодення усвідомлює 
не тільки важливість персональної ініціативи кожної людини, а й 
могутність об’єднаних зусиль громади.

 
Сайт: http://isar.net.ua
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 МІЖНАРОДНИЙ ФОНД «ВІДРОДЖЕННЯ»

 
Місія Міжнародного фонду "Відродження" – фінансово й організаційно 
сприяти становленню відкритого, демократичного суспільства в Україні 
шляхом підтримки значущих для його розвитку громадських ініціатив.
Міжнародний фонд "Відродження" розподіляє гранти між організаціями, 
що працюють на розвиток суспільства. Самостійно чи в партнерстві з 
іншими організаціями фонд ініціює та втілює проекти, важливі для 
соціального та політичного розвитку України. Він також організовує та 
підтримує громадські обговорення на політичні, соціальні чи міжнародні 
теми, організовує публікацію інформаційних матеріалів, опитування та 
громадські кампанії, конференції, семінари та круглі столи, запроваджує 
програми мікрогрантів для підтримки громадських ініціатив, що слугують 
інтересам суспільства.

 
Більше інформації на сайті: http://www.irf.ua/
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 ФОНД «СХІДНА ЄВРОПА»
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Місія Фонду Східна Європа спрямована на соціальний і 
економічний розвиток України з метою зміцнення громад, 
підтримки їх партнерства із владою та бізнесом.
Фонд Східна Європа допомагає громадянам будувати власне 
майбутнє, мобілізуючи ресурси, зміцнюючи громади та 
сприяючи партнерству громади, влади та бізнесу.

 
Сайт Фонду: http://www.eef.org.ua/

 
Програми Фонду: http://eef.org.ua/program/ 



 
 

 
 

 ФУНДАЦІЯ УКРАЇНСЬКО-ПОЛЬСЬКОЇ 
СПІВПРАЦІ «PAUCI»

 Пріоритетами українсько-польської співпраці є реалізація програм на 
підтримку євроатлантичного курсу України, реформування місцевого 
самоврядування та державної служби,  енергоефективність, 
запровадження міжнародних етичних стандартів у громадському житті, 
активізація участі молоді у громадському житті країни.

 
САЙТ: https://www.pauci.org/ 
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ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


